

Název práce: Sport a pracovní právo

Abstrakt

Předmětem této práce je zhodnocení možnosti a rozsahu aplikace úpravy pracovněprávních předpisů právního řádu České republiky v oblasti právních vztahů vznikajících při výkonu profesionální sportovní činnosti v kolektivním sportu. Aktuálnost daného tématu je dána skutečností, že právní postavení profesionálních sportovců v České republice se odlišuje od praxe uplatňované ve většině ostatních evropských zemí, kde je běžným, že profesionální sportovci v kolektivních sportech uzavírají se sportovním klubem pracovní smlouvu a je jim tak přiznán status zaměstnance. Naproti tomu v České republice v současné době, ve valné většině případů, vystupují profesionální sportovci v postavení osoby samostatně výdělečně činné.

V první a druhé části práce je podán obecný náhled na definici sportu, přehled a systematika pramenů, jejichž prostřednictvím je sport regulován, jakož i základní přehled způsobu organizace jednotlivých sportovních odvětví. Stěžejní třetí část práce se věnuje možným právním režimům postavení profesionálního sportovce a je především zaměřena na posouzení povahy činnosti profesionálního sportovce v kontextu definice závislé práce a aplikace zákoníku práce. Autor v této části dospívá k závěru, že znaky závislé práce jsou v činnosti profesionálního sportovce naplněny a jeho právní postavení by se tak mělo řídit výhradně předpisy pracovního práva. Následuje však také rozbor judikatury Nejvyššího správního soudu České republiky, který připouští, že z důvodu nedostatečné legislativní úpravy sportu a zvláštní povahy profesionální sportovní činnosti záleží volba právního režimu smluvního vztahu v rozhodnutí smluvních stran. V následující části práce je v kontextu pracovního práva přiblížena činnost hráčských agentů a hráčských asociací. Obsahem předposlední části práce je náhled do právní úpravy profesionální sportu v zahraničí, přičemž poznatky zde uvedené jsou následně využity v rámci závěrečné části práce, ve které se autor pokouší předejít možné způsoby legislativní úpravy profesionální sportovní činnosti do budoucna.

Klíčová slova: sport, pracovní právo, právní postavení profesionálního sportovce